2025年度第十八届吉林金融大典盛大启动

金融筑梦人 聚力启新程

2025年金秋,吉林金融行业再度迎来品牌盛事——第十八届吉林金融大典正式启幕。自2008年创办以来,吉林金融大典已成功举办十七届,成为全省金融领域最具公信力和影响力的年度评选与展示平台,持续传递金融为民初心、记载行业奋进足迹,全面见证吉林金融业与服务实体经济深度融合的辉煌历程。

本届大典以"金融筑梦人"为主题,聚焦金融力量在守护绿水青山、点亮万家灯火、践行专业使命、服务"两重两新"等方面的动人实践,彰显吉林金融以实干为梦想筑基、以创新为发展赋能的时代担当。

紧扣国之大者 深化金融实践

围绕"五篇大文章"——科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融,大典将系统展示吉林金融机构在服务专精特新、绿色低碳、乡村振兴、养老保障、数字化转型等方面的创新成果与典型经验,推动行业互鉴共进、跨界协同。

同时,本届大典突出"两重两新"金融服务主线,聚焦国家重大战略、重点领域安全以及设备更新、消费品以旧换新等重点方向,展现吉林金融在服务实体经济、保障民生需求中的支撑作用。



创新引领展示 科技赋能传承

本届大典全面升级活动形式与 互动体验,实现三大创新突破。一是 奖项设置创新,新增多项重点领域专 项奖,精准匹配行业发展热点与政策 导向,激励机构深耕特色、服务实 体。二是"金融+科技"融合展示厅, 打造线上专题展厅,呈现金融成果, 增强展示的科技感与互动性。三是 "金融大典云平台",全新推出线上数 字年鉴系统,收录历届获奖案例、视 频,形成吉林金融"数字记忆",推动 行业智慧沉淀与传承。

全媒体传播 多平台联动

本届活动将依托城市晚报纸媒、掌上吉林视频号、头条号等主流媒体矩阵,通过图文专题、短视频传播、云端互动等形式,实现多渠道、立体化、沉浸式宣传,进一步提升大曲传播力与影响力。

新程已启,梦聚金融。2025第十八届吉林金融大典诚挚邀请全省金融机构、企业伙伴与广大市民共同参与,携手见证吉林金融的高光时刻,致敬每一位平凡而闪耀的"金融筑梦人"!

城市晚报全媒体记者 刘薇

兴业银行长春分行:

减费让利精准施策 普惠金融润泽实体

兴业银行长春分行积极响应国家政策,聚焦小微企业及个体工商户经营痛点,通过减费让利切实降低企业综合成本,以高质量金融服务践行社会责任。

分行在支付结算环节主动减免 网银转账等手续费,助企业每年节省 资金超万元。同时,积极对接创业担保贷款贴息政策,年内已为17户市场主体争取贴息资金63万元,覆盖融资0.6亿元,单户最高年减息12.5万元。

此外,分行深化与担保机构合作,推动担保费率下调最高1个百分点,为企业每年节省费用约5万

元。通过线上线下立体宣传,确保政策精准直达、应享尽享。

未来,分行将持续深化减费让利,优化服务流程,让普惠金融活水精准浇灌市场主体,为区域经济发展贡献金融力量。

城市晚报全媒体记者 刘薇

国宝安家!

子弹库战国帛书正式入藏湖南省博物馆

新华社长沙10月13日电(记者 张格 张玉洁)13日上午,长沙子弹 库战国帛书第二、三卷《五行令》与《攻守占》划拨入藏仪式在湖南省博物馆举行,标志着流失海外79载的 瑰宝正式回归故土、入藏湖南省博物馆。

子弹库战国帛书是迄今为止发现的中国最早的、首个典籍意义上的帛书,于1942年在湖南长沙子弹库楚墓遭盗掘出土,1946年流散海外。通过中美文物返还合作,今年5月18日,美国史密森尼学会国立亚洲艺术博物馆返还的《五行令》《攻守占》落地北京,回到祖国。

如今,国家文物局将其正式划 拨至湖南省博物馆并入藏,文物完成从流失到回归、从归国到归乡的 五程

国家文物局局长饶权表示,子 弹库帛书的回归,是中美文博界多年合作的硕果,更为国际文物返还合作提供了经典范例。"这份楚地瑰宝,跨越山海,终返故土。先民用笔墨镌刻的文明记忆,在新时代完成了震撼人心的时空复位。"

饶权说,经审慎研究决定将帛书划拨至湖南,是基于湖南作为楚文化发祥地的深厚根基。"回到这片熟悉的文化土壤,帛书上的每一个字符、每一缕丝线,才能得到最贴合历史语境的解读,才能获得最科学



这是9月11日在湖南省博物馆拍摄的部分长沙子弹库战国帛书。

新华社记者 薛宇舸 摄

全面的保护。"饶权表示,期待湖南 能将子弹库战国帛书打造为中国古 代纺织品保护、数字文物活化利用 与文博国际合作的典范。

帛书回归前,湖南省博物馆馆 藏有国内唯一一片子弹库帛书原物 残片。湖南省博物馆馆长段晓明表 示,接下来将结合回归帛书、馆藏残 片及其他楚文物,构建更系统和深 人的楚文化研究、阐释与展示体系。

记者了解到,帛书于今年9月 10日运抵湖南省博物馆后,已完成 14天环境适应观察,经无损评估后 保存于恒温恒湿环境中。目前,馆 内已完成全部帛书的标准化影像采 集,并在一片未完全剥离的帛书上 发现肉眼不可见的墨迹字样40余 个。

段晓明介绍,下一步,湖南省博物馆将启动深度无损检测,运用科技手段对帛书进行科学修复与全面数字化存档;推进"糟朽帛书信息重建与保护关键技术研究"等项目申报;健全合作机制,与美方学者共同探索文物保护与研究路径,推动形成国际化、可持续的合作格局。

外交部:

中方发布关于稀土等相关物项出口管制措施与巴基斯坦没有关联

新华社北京10月13日 电(记者 邵艺博)外交部发言 人林剑13日表示,中方日前 发布关于稀土等相关物项的 出口管制措施,与巴基斯坦 没有任何关联,这是中国政 府依据法律法规,完善自身 出口管制体系的正当做法。

当日例行记者会上,有记者问:近日,有媒体报道,巴基斯坦利用中国设备和技术向美国出口稀土,触发了中国出台严格管控稀土相关技术出口的新规,部分自媒体发表视频和文章,称"巴方向美赠送稀土样品并同意开展稀土合作""中国出招反制巴基斯坦向美国出口稀土"。请问发言人对此有何评论?

林剑表示,中国和巴基 斯坦是全天候战略合作伙 伴,两国铁杆友谊历久弥 坚。双方始终保持高度战略 互信,在事关双方共同利益 的重大问题上密切沟通。

"据我所知,关于巴美矿产合作事,中巴双方有沟通,巴方强调,巴方与美方的交往绝不会损害中方利益和中巴合作。"林剑说:"巴方领导人向美方领导人展示和赠送的矿石,是工作人员购买的巴宝石原矿样品。你刚才提到的相关报道或是不了解实情,或是捕风捉影,甚至是挑拨离间,是缺乏根据的。"

林剑表示,中方日前发布 关于稀土等相关物项的出口 管制措施,与巴基斯坦没有任 何关联,这是中国政府依据法 律法规,完善自身出口管制体 系的正当做法,旨在更好维护 世界和平与地区稳定,履行防 扩散等国际义务。

三位经济学家 获2025年诺贝尔经济学奖

新华社斯德哥尔摩10月 13日电(记者朱昊晨 张兆卿)瑞典皇家科学院13日在 斯德哥尔摩宣布,将2025年 诺贝尔经济学奖授予经济学 家乔尔·莫基尔、菲利普·阿 吉翁和彼得·豪伊特,以表彰 他们对创新驱动经济增长理 论的阐释。

莫基尔获得诺贝尔经济 学奖一半奖金,由于他"揭示 了通过技术进步实现持续增 长的先决条件";另一半奖金 由阿吉翁和豪伊特共同获 得,他们"提出了通过创造性 破坏实现持续增长的理论"。

瑞典皇家科学院当天发表声明说,过去200年,世界经济增长速度空前高涨。其根基在于源源不断的技术创新;持续的经济增长源于新技术取代旧技术,这一过程被称为"创造性破坏"。今年的诺贝尔经济学奖得主运用不同的方法,阐释了这一发展模式的成因,以及持续增长的必要条件。

声明说,莫基尔通过研究 历史资料,揭示了为何持续增 长会成为现代经济的常态。 阿吉翁和豪伊特则研究了持 续增长背后的运行机制。

瑞典皇家科学院指出,三 位获奖者的研究不仅深化了 人们对长期增长的理解,也为 当代问题提供了启示。例如, 人工智能的发展有望加速知 识积累,但技术进步同时可能 带来环境污染、社会不平等加 剧等负面影响,这就需要以完 善的政策来应对。

莫基尔 1946 年出生,现为美国西北大学教授。阿吉翁 1956 年出生,现为法兰西学院、欧洲工商管理学院、伦敦政治经济学院教授。豪伊特 1946 年出生,现为美国布朗大学教授。

在诺贝尔系列奖项中, 经济学奖并非依照已故瑞典 化学家阿尔弗雷德·诺贝尔 的遗嘱设立,而是由瑞典国 家银行1968年创立,奖金由 瑞典国家银行支出。

以媒:

哈马斯开始释放剩余以方被扣押人员

新华社耶路撒冷10月 13日电(记者路一凡王卓伦)据以色列公共广播公司 13日报道,根据加沙停火第一阶段协议,巴勒斯坦伊斯 兰抵抗运动(哈马斯)当天开 始释放剩余13名以方被扣押 人员,并将他们移交给红十 字国际委员会。

当天早些时候,哈马斯 已释放第一批共7名以方被 扣押人员。这些人员随后抵 达以色列。

另讯以色列国防军和国家安全总局(辛贝特)13日发表声明说,第一批被哈马斯)释放的7名以方被扣押人员已抵达以色列。声明说,他们目前正在前往以色列南部一个点位,并将在那里与家人团聚。当天早些时候,以方证实,这7名在加沙地带被扣押的以方人员已被哈马斯释放并移交给以方。

梅河口市农发行

支持梅河口义民粮食收储库有限公司粮油收购贷款6000万元

中国农业发展银行梅河口市支行聚焦主责主业,践行"以客户为中心"的服务理念,以订单产生的稳定收入现金流为支撑,运用"购销企

业承贷+头部用粮企业订单"的特色模式,向吉林梅河口 义民粮食收储库有限公司发 放贷款6000万元支持当地 粮食市场化发展。